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ATA Nº 39 DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 8ª LEGISLATURA DA     

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRO REDONDO – RS. 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de outubro do ano de dois mil e 

dezessete (2017), às nove horas e quarenta e três minutos (9h43min.), 

reuniram-se em Sessão Ordinária, nas dependências da Câmara Municipal 

de Morro Redondo, os senhores Vereadores Anderson Güths, Daniel 

Gularte, Thiarles Schneider, Zelodir Novack, Jorge Laudenir de Ávila, 

Márcio Zanetti, Luis Fernando Soares, Neri Leal e Silvia Augusta Wahast 

Islabão. Havendo número legal de Vereadores assinantes no livro de 

presença, o Presidente Vereador Anderson Güths abre os trabalhos e 

solicita ao Primeiro Secretário Vereador Luis Fernando Soares para que 

proceda na leitura da ata da última Sessão Ordinária que, após discutida e 

votada, foi aprovada por unanimidade. RESUMO DE EXPEDIENTE: 

CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUÇU – Encaminha cópia do 

Requerimento nº 1125/17 – Pacto Federativo. GRANDE EXPEDIENTE: 

Inscritos os Vereadores Márcio Zanetti, Neri Leal, Thiarles Schneider e 

Silvia Augusta Islabão. Ao usar a palavra o Vereador Márcio convida os 

colegas do Partido para uma reunião a ser realizada após o término da 

Sessão. Com a palavra o Vereador Neri cumprimenta a plateia e justifica a 

sua falta na sessão passada, uma vez que esteve em exame médico para 

renovação de sua habilitação. Usando seu espaço o Vereador Thiarles diz 

que participou de uma audiência pública proponente do Deputado Estadual 

José Nunes, referente aos 500 anos da Reforma Luterana, realizada no 

Salão da Comunidade Bom Jesus, no 4º distrito de São Lourenço do Sul. 

Ontem participou de outra audiência pública proponente do Deputado 

Estadual Sérgio Peres e do Deputado Federal Carlos Gomes junto com o 

pessoal da Associação dos aquicultores do Rio Grande do Sul, para somar 

forças e representar o município, demonstrando interesse para que este 

projeto se desenvolva e que possa ser também desenvolvido neste 

município e a todo o Rio Grande do Sul. Este Projeto beneficiará doze mil 

e quinhentas famílias gerando quatro mil postos de trabalho com 

repercussão de um bilhão na economia gaúcha. O Projeto foi encaminhado 

pelo Presidente da Associação Cleiton Molina ao Deputado Federal Carlos 

Gomes. Com a palavra a Vereadora Silvia justifica a sua falta na sessão 

anterior por participar de curso promovido pela UVERGS no período de 

dezessete a vinte de outubro, em Porto Alegre. Salienta que o Curso foi de 

grande valia, até porque trouxe informações concretas adquiridas no curso, 

que vem ajudar em questões que estão sendo tratados neste momento no 
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Legislativo. Agradece ao Presidente por liberar a participar do curso. O 

Presidente da Câmara usa da palavra para solicitar prorrogação de prazo 

para maiores estudos e sanar dúvidas quanto ao Projeto de Lei que 

“INSTITUI O SISTEMA DE CLASSIFICAÇÃO DE CARGOS, 

FUNÇÕES E SALÁRIOS DOS SERVIDORES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRO REDONDO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Também aproveitando a oportunidade informa que 

participou no sábado da inauguração do salão da Associação dos 

quilombolas Vó Ernestina, onde se fez presente o vereador Thiarles e 

outras autoridades. Comenta que foi uma grande conquista para esta 

Associação, pois poderão usufruir de um local para a realização de reuniões 

e executar trabalhos como cursos entre outros. Também neste local 

surgiram algumas cobranças por parte de moradores daquele local no que 

se refere ao esgoto, que se encontra transbordando os poços negros. 

Considera um problema bastante sério, inclusive a rede de esgoto em geral 

da cidade, na qual o Executivo terá de trabalhar a questão e o Legislativo 

fazer sua parte e cobrar. ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em 

discussão e votação as justificativas dos Vereadores Neri Leal e Silvia 

Islabão, as quais foram aprovadas por unanimidade. Também coloca em 

discussão e votação a prorrogação de prazo do Projeto de Lei que refere a 

classificação de cargos da Câmara Municipal, a qual foi aprovada por 

unanimidade. A Comissão de Constituição e Justiça, a Comissão de 

Orçamento e Finanças e a Comissão de Educação, Saúde e Meio Ambiente 

apresentaram pareceres pela aprovação ao Projeto de Lei que “INSTITUI, 

A SEMANA DA SAÚDE DO HOMEM E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Discutidos e votados os pareceres foram aprovados por 

unanimidade e o Projeto discutido e votado artigo por artigo, foi aprovado 

por unanimidade em 1ª votação. Discutido e votado o Projeto de Lei de nº 

52/2017 que “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS 

PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2018”, foi aprovado por 

unanimidade em 2ª votação e redação final. INDICAÇÃO: - VEREADOR 

NERI LEAL – Indica ao Executivo Municipal, seja providenciado junto a 

Secretaria Municipal de Obras, contato com o senhor Silvio Mortagua, 

morador na estrada Santo Amor em direção a Capela da Buena. A questão 

levantada por este senhor é referente ao lixo em frente a sua residência. 

Discutida e votada a indicação foi aprovada por unanimidade. MOÇÃO: 

Vereador Luis Fernando Soares com a assinatura de apoio dos Vereadores, 

com exceção da Vereadora Silvia Augusta Islabão, solicita o envio da 

Moção de Repúdio ao Ministro da Educação, José Mendonça Bezerra 

Filho, a Câmara dos Deputados Federais e ao Senado Federal, com o 
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propósito de manifestar a contrariedade dos integrantes desta Casa com 

relação a implantação da Ideologia de Gênero da Base Nacional Comum 

Curricular. Discutida e votada a Moção de Repúdio foi aprovada por 

maioria com abstenção do voto da Vereadora Silvia Augusta Wahast 

Islabão, justificando que foi por não ter um embasamento suficiente de que 

este assunto traga conhecimento positivo ou negativo no âmbito escolar. Na 

sua opinião é difícil acreditar que o MEC irá abordar este assunto de uma 

forma irresponsável. Concorda que deva haver discussões na questão de 

gerar o conhecimento e não a exploração errônea que as redes sociais 

comercializam o assunto. Não havendo Comunicação de Líder e nada mais 

a tratar, o Presidente convoca os senhores Vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária a realizar-se dia primeiro (1º) de outubro, às nove horas e 

trinta minutos (9h30min) e encerra a presente às dez horas e dois minutos 

(10h02min.). E, para constar lavrou-se a presente ata que, após lida e 

aprovada, será assinada pelo Secretário e pelo Presidente da Câmara 

Municipal. ___________________________________________________ 

 

 

 Presidente                                                                                 Secretário 
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